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 قوانین الحركة                       الوحدة التعلمیة الاولي   :    

 اولا الاسئلة الموضوعیة

 المقابل لھا: ) في المربع بوضع علامة (لكل عبارة من العبارات التالیة اختر الاجابة الصحیحة علمیا 

 :یسمىانتقال الجسم من موضع الى موضع آخر بمرور الزمن  –1

 لاحتكاك                  ا                          الحركة                               الشغل                القوة                    

 ) بوحدة :  dتقاس المسافة (  – 2

 )  N(  النیوتن               )  m/s ( الثانیة/المتر                       )s( الثانیة                   ) m(المتر      

 ) بوحدة : tیقاس الزمن (  - 3

 )  Nالنیوتن (           )        m/s(  الثانیة/المتر                     )sالثانیة (                )    mالمتر(       

  ) بوحدة :  vتقاس السرعة (  - 4

 ) Nالنیوتن (               )    m/s(  الثانیة/المتر                       )sالثانیة (                )    mالمتر(       

 العلاقة الصحیحة التي توضح العلاقة بین المسافة والسرعة والزمن : – 5

           𝑡
𝑣   =d        d =  𝑣𝑡                            t =  𝑣𝑑                                          𝑑

𝑡   =v 

  عدد الثواني في الدقیقة الواحدة یساوي : – 6

     60                                  80                             100                                 120 

 )  s 100دره () في زمن ق m/s 5 ( المدرسة بسرعةمن منزلھ الى اذا تحرك عبدالله  المسافة التي قطعھا– 7

105m                             95m                         20m                                       m 500    

 رق) فان الزمن المستغ m/s 2)  وكان یتحرك بسرعة قدرھا (   100mقطع شخص مسافة قدرھا ( – 8

  ة یساوي :فطع ھذه المساقل        

        5 s                            10s                               20s                                   50s 

 : القوة یساوي مقدار ھذهفإن    2m/s2 فجعلتھا تتحرك بعجلة مقدارھا   )kg5 (عربة كتلتھا  اثرت قوة على –9

         10 N                         7N                            3N                                  20 N 
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 : ساويت كتلة الجسمفإن    2m/s02 حرك بعجلة مقدارھا جسم فجعلتھ یت على)  N100(   ھامقداراثرت قوة   - 01

          5m                         5Kg                              5 s                              5N 

 : ساويت فإن مقدار العجلة التي یتحرك بھا الجسمKg 10)  جسم كتلتھ  ( على)100Nھا ( مقداراثرت قوة  - 11

             2m/s5                    2m/s 10                            2m/s 15                     2m/s 02    

  العجلة عند ثبات الكتلة :العلاقة بین القوة و یوضحالشكل الصحیح الذي  – 12

 

   

 

 

  الكتلة والعجلة عند ثبات القوة : الشكل الصحیح الذي یوضح العلاقة بین – 13

 

       

 

 

 (القوة) والكتلة عند ثبات العجلة:الوزن  الشكل الصحیح الذي یوضح العلاقة بین –14
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 أكتب كلمة (صحیحة ) للعبارة الصحیحة وكلمة ( خطأ ) للعبارة غیر الصحیحة لكل مما یلي :

 ..)............(..........    حصان سباق یعتبر جسم متحرك بالنسبة لمراقب یجلس في مضمار السباق .   – ١

 ...)............(.........     سرعة متجھة .تسمى شمالا  km/h 100السیارة التي تسیر بسرعة مقدارھا   – ٢

 (........................)            تكون ساكنة. دائما النقطة المرجعیة لجسم – ٣

 (........................)        . قطعھما الجسم نلذیللحساب سرعة جسم یجب معرفة المسافة والزمن ا – ٤

 ........)............(....      سرعة الثابتة ھي ان الجسم یقطع مسافات متساویة في أزمنة غیر متساویة .ال – ٥

 ...........)............(.                   نحسب السرعة المتوسطة بقسمة المسافة الكلیة على الزمن الكلي . – ٦

 )........................(                      بسبب العطالة یتحرك الجسم الى الامام اذا توقفت السیارة فجأة . – ٧

 ..........)............(..              للتغلب على العطالة یجب ان نستخدم حزام الامان عند ركوب السیارة . – ٨

 ........................)(                                                             رعة یسمى العجلة .التغییر في الس -٩

 ........................)(                                                  .الكتلة مقدار ثابت لا یتغیر بتغیر المكان – ١٠

 ........................)(                                                    .المكان  تتغیر قیمتھ بتغیروزن الجسم  – ١١

 ..........)............(..                                .على القمر كتلتھ تختلف عنكتلة شخص على الارض  – ١٢

 .........)............(..                                .یساوي وزنھ على القمر وزن الشخص على الارض لا – ١٣

 ...........)............(       بینما تقاس الكتلة بالمیزان الالكتروني. يیقاس وزن الجسم بالمیزان الزنبرك – ١٤

 ...........).............(        علیھ.عند ثبات الكتلة تتناسب العجلة تناسبا عكسیا مع مقدار القوة المؤثرة  – ١٥

 .........)............(..    الجسم.عند ثبات القوة المؤثرة على جسم تتناسب العجلة تناسبا طردیا مع كتلة  – ١٨

 ........)............(...   كتلتھ.العجلة التي یتحرك بھا جسم تتناسب طردیا مع القوة المؤثرة علیھ وعكسیا مع  – ١٩

 ........................)(                                    لنیوتن.من تطبیقات القانون الثالث حركة الصاروخ لأعلى  - ٢٠

 .......................)(                                الاتجاه.وتعاكسھا في قوة الفعل تساوي قوة رد الفعل في المقدار  – ٢١

 .........)............(.. الفعل.عن قوة رد  لأعلى ناتجةھو قوة الفعل وحركة البالون  لأسفلاندفاع الھواء من البالون  – ٢٢

 .....)..................(                   عند التجدیف ندفع الماء بقوة الفعل للخلف فیتحرك القارب للأمام بقوة رد الفعل. – ٢٣

 (.......................)                الحركة.لى اعاقة عمع بعضھما وتعمل الاحتكاك قوة تنشأ عند تلامس سطحین  – ٢٤
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 .......................)(                                    الجسم المتحرك. دائما في عكس اتجاهتعمل فوة الاحتكاك  – ٢٥

 ........................)(                                                       الاحتكاك.نضع العجلات للحقائب لزیادة  – ٢٦

 .......)............(.....              السیارة.نضع زیت لمحركات السیارات لتقلیل الاحتكاك للمحافظة على محرك  – ٢٧

 ......)............(......          الاحتكاك. تقلیلتوضع سلاسل حدیدیة على عجلات السیارات في المناطق الثلجیة ل – ٢٨

 .......)............(.....           من الانزلاق. لزیادة الاحتكاك لحمایتناوضع شریط مطاطي على درجات السلالم  – ٢٩

 .......)............(.....         السیارات.انزلاق  الاحتكاك وتقلیللثلجیة لزیادة یرش الملح والحصى على الطرق ا – ٣٠
 

 

 

 

 

 بارات من ع ما یناسبھافي الجدول التالي اختر العبارة او الشكل من المجموعة ( ب ) واكتب رقمھا أمام 

 المجموعة ( أ ) :

 المجموعة ( ب ) الرقم المجموعة ( أ ) الرقم
(....) 

 
(....) 

 قطع مسافات متساویة في ازمنة متساویة
 

 قطع مسافات غیر متساویة في ازمنة غیر متساویة
 
 
 

 )١ ( 
 

 )٢ ( 
 

 )٣ ( 
 
 

 السرعة الثابتة
 

 السرعة المتغیرة
 

 السرعة المتوسطة

(....) 
 

(....) 

 لحالتھ تغییر أي  جسم لمقاومة المیل 
 

 اتجاه حركتھ جسم أوال یغیر موضع مؤثر خارجي كدفع أو شد 

 )١ ( 
 )٢ ( 
 )٣ ( 

 

 العطالة
 القوة

 الحركة

(....) 
 
 
 (....) 
 
 

(....) 
 
 

 في خط مستقیم الجسم الساكن ساكنا ویبقى الجسم المتحرك یبقي 
 على أي  منھما فوة تغیر منمالم تؤثر   منتظمة بسرعة متحركا 
 حالتھما .

 
 ة علىالقوة المؤثرالعجلة التي یتحرك بھا جسم ما تتناسب طردیا مع 

 الجسم وعكسیا مع كتلتھ .
 

 لكل فعل رد فعل مساو لھ في المقدار ومضاد لھ في الاتجاه.
 
 

 )١ ( 
 
 

 )٢ ( 
 

 )٣ ( 
 

 القانون الثالث لنیوتن
 
 

 القانون الاول لنیوتن
 

 القانون الثاني لنیوتن



 

٥ 
 

 
(....) 

 
(....) 

 
 . جسمال كتلة  الجاذبیة الارضیة على مقدار القوة التي تؤثر بھا

 
 مقدار ما یحتویھ الجسم من مادة .

 
 

 )١ ( 

 )٢ ( 

 )٣ ( 

 الكتلة

 وزن ال

 العجلة

 

 

 
 

(....) 
 

(....) 

 
 

 میزان یستخدم لقیاس كتلة الجسم
 
 

 میزان یستخدم لقیاس وزن الجسم 

 
 
 
 

 
 

 
 

(....) 
 
 

(....) 
 
 

(....) 
 

 
 

 من تطبیقات القانون الاول لنیوتن
 
 
 

 من تطبیقات القانون الثاني لنیوتن
 
 
 

 من تطبیقات القانون الثلث لنیوتن
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 ثانیا الاسئلة المقالیة                                               

 التالیة:ماذا یحدث في الحالات 

 عندما تخترق الشھب الغلاف الجوي للأرض – ١

      .............................................................................................................. 

 عندما یدفع الغطاس لوح الغطس بقدمیھ للأسفل – ٢

        .............................................................................................................. 

 عند استخدام حقائب السفر بدون تركیب لھا عجلات  – ٣

       .............................................................................................................. 

 ع زیت في محرك السیارةضعند عدم و – ٤

      .............................................................................................................. 

 عند عدم وضع شریط مطاطي على درجات السلالم – ٥

     .................................................................................................................. 

 علل لكل مما یلي تعلیلا علنیا دقیقا ( اذكر السبب )

 توضع عجلات للحقائب  - ١
          .................................................................................................................. 

 وضع سلاسل حدیدیة على عجلات السیارات في المناطق الثلجیة . – ٢
           .................................................................................................................. 

 وضع زیت لمحركات السیارات – ٣
     .................................................................................................................. 

 وضع شریط مطاطي على درجات السلالم  – ٤
     .................................................................................................................. 
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 .......بھا الشخص أ = .............................................................العجلة التي یتحرك 

 .......العجلة التي یتحرك بھا الشخص ب = .............................................................

 .شخص .....................لالشخص الذي یستطیع تحریك الثفل بتسارع اكبر ھو ا

 

 قارن بین الكتلة والوزن 

 الوزن الكتلة وجھ المقارنة
 ضیةھو مقدار ...........التي تؤثر بھا الجاذبیة الار الجسم من ......... یحتویھھي مقدار ما  التعریف

 على كتلة الجسم

 المیزان .................... المیزان ................. الجھاز المستخدم للقیاس
 ............................................. .................................. قیمتھا بتغیر المكانتغیر 

 

 بین القوة والعجلة عند ثبوت الكتلة ؟التالي ثم استنتج العلاقة  أكمل الجدول -س 

 الكتلة ÷العجلة = القوة  الكتلة القوة
10N 5Kg ......   = العجلة 
20N 5Kg ......   = العجلة 
30N 5Kg ......   = العجلة 

 

 ارسم العلاقة على الرسم البیاني 

 

 

 

 ................. ناسبیمثل ت ایتحرك بھا الجسم وھذ            الاستنتاج : كلما زادت القوة ................العجلة التي
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 ا العلاقة بین العجلة والكتلة عند ثبوت القوة؟م -س 

 العجلة والكتلة عند ثبوت القوة ؟بین  أكمل الجدول التالي ثم استنتج العلاقة -س 

 الكتلة ÷العجلة = القوة  الكتلة القوة
12N 2Kg ......   = العجلة 
12N 4Kg ......   = العجلة 
12N 6Kg ......   = العجلة 

 

 ارسم العلاقة على الرسم البیاني 

 

 

 

 ................. بوھذا یمثل تناسیتحرك بھا الجسم    ................العجلة التي الجسم الاستنتاج : كلما زادت كتلة

 

 عجلة ثبوت ال واستنتج العلاقة بین الكتلة والوزن عندالتالیة  مستخدما البیاناتارسم العلاقة على الرسم البیاني 

 

 

                                                           

 

 

 . تناسبا ................. مع وزن الجسم عند ثبوت العجلة الجسم  الاستنتاج :تتناسب كتلة

 

 

 

 

 0.5 0.4 0.3 0.2 0.1 الكتلة بالكیلوجرام
 N 2 N 3 N 4 N 5 N 1 الوزن المقابل



 

٩ 
 

 حدد على الصور التالیة كل من قوة الفعل ورد الفعل 

 

 

 

 

 یلي: ماثم استنتج  الاشكال التالیةدرس ا

 

 
 ........منة ..) لأنھ یقطع مسافات ..........في از.الشكل البیاني الذي یمثل السرعة منتظمة یمثلھ الشكل رقم (...

 یر متساویةغزمنة ا يالشكل البیاني الذي یمثل السرعة غیر المنتظمة یمثلھ الشكل رقم (.... ) لأنھ یقطع مسافات غیر متساویة ف

 موقعھ مع مرور الزمن یمثلھ الشكل رقم ( .......) الجسم الساكن لا یتغیر

 أي مما یلي لا ینتمي للمجموعة حدده مع ذكر السبب

 سلالم شریط مطاطي على درجات الوضع  – وضع سلاسل حدیدیة على عجلات السیارات – وضع زیت لمحركات السیارات -) ١( 

 المختلف ھو ..................................

 .................:......................................................................................السبب 

 وضع مادة مطاطیة خشنة في قاعدة الحذاء –وضع زیت لمحركات السیارات  –) وضع عجلات للحقائب  ٢( 

 .........المختلف ھو ...............................................   

 ..............السبب :............................................................................

 




















